

# 烟台市冬泳协会12名勇士挑战“海上马拉松” “牛人”游万米,只用2小时20分

本报记者 于涛

“在大海中长距离游泳,就是享受真正的自由和天人合一的感觉。”说这句话的是来自于烟台市冬泳协会的张劲旭。

17日清晨,烟台近海万米海游活动举行。市冬泳协会的12名队员,从烟台大学东门下水,历经黄海明珠栈桥、雨岱山、航院,到达目的地第一海水浴场,全程1万米,最快的队员张劲旭仅用时2小时20分钟。虽然这一程需要超强的耐力,但是上岸后队员们都爽得不行。



快到终点的时候,一位队员才敢换用比较消耗体力的蝶泳姿势。本报记者 韩逸 摄

17日清晨5点多,一辆面包车停在了烟台大学东门的沙滩边。一个个皮肤黝黑、光着膀子的彪形大汉笑着下了车,并开始在地上活动筋骨。

这些大汉全部是来自烟台市冬泳协会的精英,会长王立权60岁,是烟台冬泳界的名人。30年前,王立权和山大的同学一起爱上了游泳,回到烟台后,他们拉起了烟台冬泳的这面大旗。除了王立权,这支队伍中的赵杨等许多人都得

过国内公开水域游泳比赛的冠军。

队员们准备活动的时候,有人发现了奇怪的地方,他们的泳裤后面都是鼓鼓囊囊的。“这是我们的给养。”一名队员笑呵呵地掏出一包牛奶,还有巧克力。“大概在渔人码头附近会稍停吃一点东西,以前我们把巧克力放在泳帽里,可是游着游着头顶温度太高,巧克力都化了。”这名队员的话引得众人一阵大笑。

6点10分,队员们一一下水了。随着手臂的拍打,水面上泛起一阵浪花,过了不久,就只能看到远远的十几个小黑点,还有不断挥舞的手臂。

这次万米海游,12人将按照烟台大学东门-黄海明珠栈桥-海昌渔人码头-海军航空工程学院-第一海水浴场的线路行进,全程1万多米。也就是说,大家要在3-4个小时的时间内一刻不停地游,这需要极强的耐力。

下水前,一名队员告诉记者,长距离的海游其实有一定的危险,比如,可能会碰上游艇。

“我们这么早下水就是因为这时候海上的船少。”女队员王漫涛说,有时候远远地看见船,就得绕着圈子走。

几年前,烟台游泳圈子里曾经有一个游泳爱好者失踪,队员们一度怀疑,他是不是在游泳的时候碰上了船。

夏季游泳,还得小心海蜇。王漫涛曾经在第二次海游的时候遇到过海蜇。“一大片碗口那么粗的海蜇漂在那里。”队中曾有人被海蜇蛰过,胳膊上起了一片红斑,但这还是轻的,被海蜇蛰伤,最严重的可能会有生命危险。

17日这天,队员们很幸运,遇上了顺流,这样可以加快游泳速度。7点多钟,他们就到达了海昌渔人码头附近海域。远

远的,王立权和其他几名游得快的队员停下了,有人还掏出牛奶来喝了几口。原来,之前队员们就约定好了,为了安全起见,在这个点要重新集合,然后再一起出发。“后面的路线大家都十分熟悉,因此每个人都可以放开速度尽情畅游。”事后有队员告诉我们,在月亮湾附近他们曾遇到了大浪,“曾有一瞬间有点慌。”

## 2小时20分钟 “美国人赢了”

8点30,我们在第一海水浴场等到了第一个到达的队员——张劲旭,他仅用2小时20分钟就游完1万米。

张劲旭已经快50岁了,黝黑的皮肤结实的肌肉,说他不到40岁也肯定有人信。“还能去骗骗小姑娘。”张劲旭开玩笑地说。在此前,队员们就预言他可能会拿到好成绩,果不其然。因为张劲旭目前定居在美国,所以后来陆续走上沙滩的队员们都笑着起哄说:“美国人赢了。”

9点多钟,12名队员全部上岸。因为这天是顺流,也因为队员们日以娴熟的海游技巧,最后一名队员也只用了不到3小时就游完了全程。而此前很多人在同样的线路要用时6小时。

随后,大家在岸上欢呼着合影,商量着中午一起去吃饭。有些当天有工作的,又匆匆赶了回去。“得回去了,偷着出来的,时间不能太长。”一名队员笑着说。

据介绍,目前,烟台冬泳协会已经有上千人,而长期参与海上长距离游泳的也有几十到上百人。海边的人,越来越亲近这项海上运动。



入水前,张劲旭(左一)认真做着准备活动。本报记者 韩逸 摄

## 赶在清晨下水

## 食物藏在泳裤

## 海游得防海蜇

## 队员曾被伤过

# 申请海外名校,百余人现场“取经”

了解最新的留学资讯,还学到了三位新东方留学专家分享的名校申请秘诀



学生和家在展位前咨询留学事宜。本报记者 王双 摄

本报见习记者 阳佳

18日下午2点,在芝罘区解放路中银大厦3楼,由《齐鲁晚报·今日烟台》、青岛新东方学校、新东方前途出国和中国银行烟台分行联合举办的新东方海外名校申请说明会如期举行。现场百余名家长和学生会来“取留学经”,了解了最新的留学资讯。而来自新东方

前途出国的三位留学专家还和家长、学生们分享了名校申请秘诀,不少人都觉得受益匪浅。

## 美国:选“公”选“私”应有针对性

上大学是选公办院校还是民办院校?现场的家长和学生一致回答:当然是公办!新东方前途出国青岛分公司美国部主管辛星介

绍,这是中国目前比较普遍的一种偏见。美国是一个有着四千多所高等院校的国家,教育资源相当丰富,公立、私立教育都比较发达和完善。学生在选择学校时不应拘泥于姓“公”还是姓“私”,应当有针对性。

辛星介绍,在美国,私立学校以培养行业顶尖人才见长,比如哈佛大学,这类学校的办学经费

主要来源于学生的学费以及校友的捐助;而公立学校在当初兴起时就是以政府拨款为主,为当地培养产业工人,比如加州大学伯克利分校。在学费方面,总的来说,私立学校要比公立学校贵。但就培养人才方面,双方均各有见长。辛星老师就此分享了自己的判断标准:“如果你是学商、法、医等相关专业,那就去私立学校;如果是学理、工、人文等专业,公立就是不错的选择,考生在择校时应当有针对性。”

## 英国:高二结束就可以入读英国大学

留学英国有哪些优势?新东方前途出国留学顾问李赛列举了七大优势,比如,语言考试上只需要雅思成绩,也可以跨专业申请等等,而其学制短,教育精成为现场关注焦点。李赛介绍,英国本科学制三年,硕士学制一年,相比其他留学国家,具有时间上的优势,同时也能节省不少留学费用。

此外,去英国留学还有一大特点,申请英国大学无需国内的高考成绩,只要递交高中各学期的期中期末成绩即可。李赛说,如果期中期末的成绩平均分在70%-80%左右的话,可以入读英国前20-30名的大学;如果是80%以上的话,就可以入读前20名的学校。由于不需要高考成绩,所以考生最早在高

二会考结束后就能入读英国大学。由于英国学校在招收国际学生时采取择优录取,先到先得的原则,所以考生在申请学校时最好提前一年至一年半进行规划。

## 加拿大:留学、移民一步到位

在留学咨询展位前,加拿大受到不少家长和学生的青睐。新东方前途出国留学顾问陈静认为,这与加拿大这个移民国家有关。她介绍,加拿大居民多以移民为主,移民环境成熟,少有种族歧视。由于加拿大地广人稀,对人才的需求比较大,移民相对比较容易。

陈静介绍,加拿大新移民法规定,在加拿大高等教育机构毕业的国际学生可获得三年的工作签证,国际学生只要有一年相关工作经验,就可以通过经验类移民,拿到绿卡成为永久居民。“留学完,又有工作经验,正是加拿大求之不得的人才,这相当于留学、移民一步到位。”陈静说。

如果学生不愿留在加拿大或是回国,还有第三条途径就是到美国寻找工作机会。陈静解释,由于加拿大和美国接壤,并且友好关系良好,国际学生在拿到加拿大绿卡后,很容易获得10年往返美国的签证。